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Αναγκαιότητα οι μεταρρυθμίσεις για να
εξορθολογιστεί το θεσμικό πλαίσιο ίδρυσης και
λειτουργίας των ελληνικών μαρινών

2020/01/31 09:06 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Τη συμβολή των μαρινών και των τουριστικών λιμένων στην τουριστική ανάπτυξη
και στην εγχώρια οικονομία επεσήμανε, σε χαιρετισμό του ο ο πρόεδρος της Ένωσης
Μαρινών Ελλάδας (ΕΜΑΕ) Σταύρος Κατσικάδης, κατά τη διάρκεια ενημερωτικής
ημερίδας, με τίτλο «Ανάπτυξη των Ελληνικών Τουριστικών Λιμένων».

Ο κ. Κατσικάδης τόνισε ότι η Ένωση, από ιδρύσεώς της το 2010, συνεισφέρει με
θεσμική ευθύνη και με τεκμηριωμένες θέσεις και προτάσεις στην ανάπτυξη του
κλάδου, ώστε να δώσει πολλά περισσότερα ακόμη στην οικονομία και την κοινωνία.

Κύριος στόχος των προτεινόμενων μεταρρυθμίσεων από την ΕΜΑΕ είναι η αύξηση
της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών μαρινών και η δημιουργία σταθερού
νομοθετικού και φορολογικού περιβάλλοντος για την προσέλκυση επενδύσεων.

«Για να επιτευχθεί ο σκοπός της βιώσιμης ανάπτυξης» τόνισε ο κ. Κατσικάδης
«πρέπει να γίνουν άμεσα και συντονισμένα πολλές και σοβαρές μεταρρυθμίσεις που 
θα εξορθολογήσουν το θεσμικό πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας των 
μαρινών στη χώρα μας.

Μόνο με κεντρικό συντονισμό μεταξύ των πολλαπλών συναρμόδιων κρατικών
υπηρεσιών είναι εφικτή η μείωση της γραφειοκρατίας και του χρόνου που απαιτείται
για τη δημιουργία μίας νέας μαρίνας.

Χρόνος που δυστυχώς σήμερα ξεπερνά την 5ετία χωρίς τον συνυπολογισμό
πολλαπλών νομικών επιπλοκών που εμποδίζουν την υλοποίηση των επενδυτικών
σχεδίων».



Επίσης, ο πρόεδρος της ΕΜΑΕ έκανε γνωστό πως τα μέλη της Ένωσης έχουν
επενδύσει πάνω από 250 εκατ. ευρώ για τη δημιουργία και την αναβάθμιση 
υφιστάμενων λιμενικών εγκαταστάσεων, χωρίς να συνυπολογίζονται οι
επανεπενδύσεις που γίνονται κατά τη διάρκεια της μίσθωσης, ενώ καταβάλλουν 
πάνω από 16 εκατ. ευρώ ετήσια ανταλλάγματα στο ελληνικό δημόσιο. Ποσό που
αναλογεί στο 30% περίπου του συνολικού τους τζίρου.

Ο γενικός γραμματέα της ΕΜΑΕ Κωνσταντίνος Ασβέστης παρουσίασε τη μελέτη για
την ανάπτυξη των τουριστικών λιμένων στην Ελλάδα, με τα χαρακτηριστικά του
κλάδου και  την προστιθέμενη αξία στην οικονομία, στην απασχόληση, στις
επενδύσεις και στο περιβάλλον.

Μετά το πέρας της εκδήλωσης ο κ. Κατσικάδης δήλωσε «Δημιουργούμε αξία και
πλούτο για τη χώρα. Αυτό αναδείξαμε σήμερα, με τεκμηριωμένα στοιχεία και έναν
ευρύ δημόσιο διάλογο. Το ελληνικό γαλάζιο είναι πηγή εθνικού πλούτου και ευκαιριών
απασχόλησης, ειδικά για τους νέους.

Ο θαλάσσιος τουρισμός υψηλών απαιτήσεων όπως αυτός των σκαφών αναψυχής,
μπορεί να αποτελέσει μαγνήτη επενδύσεων που θα δώσουν δυναμική ώθηση στη
γρήγορη ανάπτυξη.

Όμως για να μπορέσουμε να σημειώσουμε ουσιαστική πρόοδο πρέπει επειγόντως να
καθοριστεί ο επίσημος συντονιστής των συναρμόδιων Υπηρεσιών και οι διαδικασίες
συνεννόησης και παρακολούθησης του έργου της ανάπτυξης των μαρινών σε εθνικό
επίπεδο.

Χρειάζεται εθνικό σχέδιο και ξεκάθαρη βούληση για την ανάπτυξη του κλάδου, ο
οποίος έχει στρατηγικό ρόλο για τον τουρισμό και συνολικά για την οικονομία της
πατρίδας μας».


